

## 在游戏中打卡美丽乡村

## “武进乡村大富翁”助推农文旅交互发展

□ 记者 覃露露

“趣味大富翁”是很多人的童年记忆，也是年轻人的交友娱乐方式之一。如果将农业农村工作与这款游戏融合，会有什么样的体验？“武进乡村大富翁”就是这样灵光一闪的产物。

“说出最想去的武进农场，获得旅游补贴500元，耶！”气氛活跃、游戏精彩。6月27日下午，在雪堰丰香果园家庭农场，几名村民和农户正围坐一桌，沉浸式体验“武进乡村大富翁”的趣味。和“大富翁”的游戏流程一致，玩家依次掷骰子，以15000元为初始资金，通过购买、交易和发展地产，不仅可以实现自己的财富目标，还可以打卡武进各镇的特色美食、地标等，开辟属于自己的“美丽乡村”。“买下一块块土地就像打卡了一个个美丽乡村，

把武进走了大半圈，贴近生活，很好玩。”参与游戏的雅浦村村民石凌云兴奋地说，在游戏地图上，她走过了奶奶家所在的前黄镇大成村、洛阳镇的王净故居，还有自己居住的雅浦村，倍感亲切。

近年来，随着美丽乡村的建设、休闲农业的兴起，一些“网红”村成了大家争相“拷贝”的模板。如何让农业农村工作走出新路子，怎样把特色“农文化”宣传出去，是武进一直探索的重点课题。今年，区农业农村局顺应时代潮流，结合地域特点，打出地区“差异牌”，发掘“三产融合”新模式，于6月26日正式推出交互游戏“武进乡村大富翁”，让武进乡村形象IP“小挖鸭”带玩家打卡武进40余个农村特色地



标，同时解锁20多道农业知识答题卡，涵盖景点、美食、地标、非遗产品等方面。玩家在寓教于乐的同时，感受不一样的风土人情。

目前，首批1000套“武进乡村大富翁”已经有序铺货，想体验的市民可在丰香果园、龙凤



谷农场等农业休闲观光点以及“阳湖有礼”微信小程序和抖音商店进行购买。接下来，区农业农村局还会持续创新活动形式，

如完善乡邻dei主理人计划，帮助游客解决去农村玩什么、怎么玩的难题，让农文旅形成交互式发展，助推乡村振兴。

## 志愿填报进行时 高校、教师现场支招

本报讯（记者 谢丽娟）为搭建学生、家长与高校之间沟通了解的桥梁，6月26日，高校招生暨填报志愿咨询会举行，全国各地众多高校齐聚武进各高中，为考生与家长带来最新招生资讯与填报指引。

都说“七分考，三分报”，咨询会现场，考生、家长摩肩接踵，寻找着心仪的大学。办学亮点、师资队伍、近三年录取分数、国际交流合作项目、招生计划……每个展位前，各高校教师都提前准备了宣传资料，给前来咨询的家长、考生答疑解惑。

专业和学校的选择，不仅决定了考生大学时期的学习生活，也关系到未来的职业发展。江苏省前黄高级中学教师赵新伟提醒，在新高考改革模式下，不管是“院校+专业组”还是“专业+院校”志愿填报方式，在增加考生自主选择权的同时，也增加了报考复杂性，考生和家长在填报志愿前，一定要充分了解所在省份的具体报考模式和规则，确保填报志愿时不出现遗漏或错误，“往上看5000名，往下看2000名，在这些院校、专业

组中进行筛选，然后根据自己的兴趣爱好以及分数位次情况进行选择。”

此外，填报志愿不只是简单按位次对照的机械选择过程，更是一个在分数限定范围内，尽可能寻求学校、专业和城市以及未来可能从事行业等诸多因素之间平衡的过程。省前中国际分校副校长何飞建议：“考生们可以把目光放得更长远一些，不要拘泥去江苏本地，全国各地还有很多优质高校，认真挑选，总能选到自己心仪的高校和专业。”



近日，湖塘镇永定社区“吾童课堂”志愿服务项目第六期圆满结束，联合武进区青少年活动中心、常州信息职业技术学院、御城食堂等共建单位，在3月—6月期间，开展亲子烘焙、手工黏土、小主持人、创意绘画等多门课程，让孩子不出社区就能享受优质公益服务。 吴彬 何晓丹 摄

## 梅雨季带动了“雨经济”

本报讯（记者 黄鑫）“黄梅时节家家雨”，入梅以来，雨水频频光顾武进，连续的阴湿天气催热了“雨经济”。

记者在大润发武进店、明都超市等综合性超市看到，各类精致的除湿袋、除湿盒被摆放在货架明显位置。同区域货架上，还有防蛀防霉的片剂、樟脑丸，兼具除臭、防虫功能的香樟木、竹炭包等。市民张帆告诉记者：“每年梅雨季，我都会来买除湿袋，放在衣柜和卫生间里祛湿除潮。”今年，她在朋友推荐下又买了竹炭包，“听说还可以去除卫生间的味道，买来试试。”

雨水绵绵不断，雨伞、雨衣成了必备物品。有时出门忘了带伞，突如其来的大雨就给人带来了麻烦。美好便利店的店员徐红艳说：“最近一周，雨

衣的销量是上周的三倍，雨伞也有不少人购买。”

连续的阴雨天还使得挂在阳台上的衣服久晾不干，因此不少市民选择囤一次性内裤和一次性袜子来救急。在屈臣氏一次性内裤的货架上，在售商品已经少了近一半。正在选购商品的市民刘晗说：“来武进出差，梅雨天衣服干得太慢了，干脆买点一次性内裤，穿一条丢一条。”

下雨天，很多人不愿出门，外卖员也忙碌了起来。平时在武进万达广场旁接单的饿了么外卖员李杰说：“下雨天单子多，交通状况又不好，很容易超时被顾客投诉，不过大部分顾客还是理解我们的。”他粗略地算了算，平时自己一天跑30多单，最近的日接单量都在50单左右。

## 趣味消防运动会 点燃安全热情

本报讯（李晓艳 记者 何晓丹）6月是“安全生产月”，为进一步提升园区企业消防安全意识和应急自救能力，加强安全生产工作，6月27日，伟驰集团举办“体育+应急”趣味消防运动会，为安全生产工作注入新活力。

活动现场，以园区企业、物业服务中心等单位组成的15支参赛队伍，身着统一服装，精神饱满地投入各项比赛。此次比赛项目设计巧妙，既有考验协作能力的灭火器接力赛，也有展现消防技能的水带打靶比赛，还有寓教于乐的

担架运伤员等。现场喝彩不断，充分展示了良好的团队协作能力和消防技能。

此次趣味消防运动会，是伟驰集团提高园区企业安全素养、增强安全意识的一次有益尝试。伟驰集团园区运营事业部（安委办）主管金峰介绍，除了比赛项目，活动现场还设置了“安全生产月”宣传咨询台，通过图文展板、宣传挂图、折页等形式向企业职工普及安全生产责任“五落实五到位”、“八安八险”、灭火器消防栓使用方法等，让大家在轻松愉快的氛围中学到实用的安全知识。